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ΘΡΑΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟΥΡΚΙΚΗ 5η ΦΑΛΑΓΓΑ 	 24
Οι πρόσφατες μονομερείς και παράνομες ενέργειες της Άγκυρας σε σχέση με το Καστελόριζο 
και την κεφαλαιώδη σημασία του για τη χάραξη της ελληνικής ΑΟZ διέψευσαν οικτρά όσους 
στη χώρα μας εκτιμούσαν ότι μπορεί να υπάρξει θεαματική βελτίωση στις ελληνοτουρκικές 
σχέσεις. Η τουρκική πολιτική και στρατιωτική ηγεσία θεωρεί τη μουσουλμανική μειονότητα ως 
πέμπτη φάλαγγα και προνομιακό μοχλό, που αφενός προσέθεσε ένα ακόμη «καυτό» ανοικτό 
θέμα στις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, και αφετέρου αποτελεί ισχυρή προτοποθετημένη 
δύναμη που την κατάλληλη στιγμή θα επιφέρει τετελεσμένα σύμφωνα με τις επιθυμίες της. 

Φάκελος Λιβύη	 34
- Επιχείρηση «ODYSSEY’S DAWN»: Μια πρώτη αποτίμηση
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Eπίδειξη στο ΚΕΕΔ με τα νέα «καλούδια»:
Ταχεία διείσδυση στο πεδίο της μάχης 	 54
Στην πρόσφατη επίδειξη εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και μέσων από το προσωπικό 
των Ειδικών Δυνάμεων στο ΚΕΕΔ παρουσιάστηκαν κάποια από τα νέα  μέσα και υλικά που 
αναβαθμίζουν σημαντικά τις δυνατότητες άμεσης και ευέλικτης εισόδου στην περιοχή 
ενδιαφέροντος. 

 
Δορυφορικός Σταθμός Εδάφους Τανάγρας: 
Τα «στρατηγικά μάτια» της Ελλάδας	 62
Στην καρδιά της 114 Πτέρυγας Μάχης στην Τανάγρα βρίσκεται και λειτουργεί ο πρώτος 
ελληνικός Δορυφορικός Σταθμός Εδάφους (ΔΣΕ), ο οποίος εκμεταλλεύεται προς όφελος 
των εθνικών συμφερόντων την υψηλή τεχνολογία των δορυφόρων επιτήρησης και 
παρακολούθησης. Επισκεφθήκαμε τις εγκαταστάσεις και σας μεταφέρουν τα νέα επιχειρησιακά 
δεδομένα από τα «στρατηγικά μάτια» της χώρας. 

Αεροκίνητες Δυνάμεις:Το ευρωπαϊκό πρότυπο 
και η ελληνική περίπτωση  	 70
Οι από αέρος μεταφερόμενες δυνάμεις του Ελληνικού Στρατού παρουσιάζουν μια ιδιομορφία 
σε σχέση με τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας. Στο σχετικό άρθρο αποσαφηνίζονται οι 
διαφορετικοί όροι που υπάρχουν στον τομέα του κάθετου ελιγμού, σε συνδυασμό με το πρότυπο 
άλλων στρατιωτικών δυνάμεων και ειδικότερα της Γαλλίας, του Ηνωμένου Βασιλείου και της 
Ολλανδίας.
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Ενιαίο Αεροπορικό Σώμα για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη                                                        82 
Πρόσφατα το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη έλαβε μια κρίσιμη απόφαση για 
το συμφέρον του ελληνικού δημοσίου και την αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών ασφάλειας στους Έλληνες. Μια απόφαση που –από ό,τι θα δούμε στη 
συνέχεια– θα έπρεπε ασφαλώς να έχει ληφθεί εδώ και αρκετά χρόνια.  

Tornado ECR:Ολοκληρωτική καταστολή αεράμυνας 	 94
Η τέχνη της καταστολής και καταστροφής αεράμυνας γεννήθηκε στον πόλεμο του 
Βιετνάμ και ανδρώθηκε στους πολέμους που ακολούθησαν, με αποκορύφωμα την 
επιχείρηση «Desert Storm». Ιταλία και Γερμανία είναι πλέον οι μόνες χώρες που 
διατηρούν ειδικευμένα αεροσκάφη SEAD/DEAD, τα Tornado ECR. 

Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΣΤΗΝ IDEX 2011: 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΟΘΩΜΑΝΙΚΟ ΜΕΓΑΛΕΙΟ	 106 
Με μία εντυπωσιακή και πολύ καλά οργανωμένη παρουσία στη διεθνή έκθεση 
αμυντικών συστημάτων IDEX 2011 η τουρκική αμυντική βιομηχανία όχι απλώς 
επιβεβαίωσε το χαρακτήρα της ως μία από τις ανερχόμενες δυνάμεις του τομέα 
σε παγκόσμιο επίπεδο, αλλά απέδειξε ότι αποτελεί και το συμπλήρωμα της υπερ-
φιλόδοξης τουρκικής νεοθωμανικής εξωτερικής πολιτικής, που θεωρεί την 
περιοχή του Περσικού Κόλπου ως φυσική της «ενδοχώρα». 

Βαφτίζοντας το κρέας «ψάρι»: Πώς θα «λύσει» 
η κυβέρνηση το πρόβλημα της παράνομης 
μετανάστευσης!	 118
Η κατάληψη της Νομικής και εν συνεχεία του Μεγάρου Υπατία, επανέφερε 
στο προσκήνιο ένα από τα σημαντικότερα και από τα πιο επείγοντα 
προβλήματα που καλείται να λύσει η κυβέρνηση: αυτό της παραμονής πολύ 
μεγάλου αριθμού παράνομων μεταναστών στη χώρα μας. 

Συρία: Το εσωτερικό παρασκήνιο της 
αναταραχής & ο ισλαμικός παράγοντας	 128
Το κύμα των διαδηλώσεων που πυροδότησαν οι αναταραχές στην Τυνησία 
και την Αίγυπτο άγγιξε και τη Συρία. Η βίαια κατάπνιξη των λαϊκών 
διαδηλώσεων στη Συρία οφείλεται στην ανεξέλεγκτη εξουσία των σωμάτων 
ασφαλείας που εδράζεται σε σχετικό προεδρικό διάταγμα του 2008, το 
οποίο εν πολλοίς τις καθιστά απρόσβλητες.

Μυστικές υπηρεσίες και η διαφυγή 
του Κούσα στη Βρετανία	 132 
Η επιτυχής ολοκλήρωση της «εκστρατείας» στη Λιβύη αποδεικνύεται μια 
ιδιαίτερα δυσχερής υπόθεση. Το γεγονός ότι σχεδόν έχει αποκλειστεί η 
χερσαία εισβολή και απομάκρυνση του Μουαμάρ Καντάφι από την εξουσία 
ήταν απλώς θέμα χρόνου για να προκαλέσει την πιο ενεργή εμπλοκή των 
μυστικών υπηρεσιών.

Γ Ε Ω Π Ο Λ Ι Τ Ι Κ Ε Σ  Α Ν Α Λ Υ Σ Ε Ι Σ


